

轻信“黄牛”上了黑车

# 十多名乘客深夜被甩路边

买不到车票，一群急着赶回家的乘客轻信了“黄牛”，搭上了中型面包车，换乘大巴。不成想，面包车七拐八拐，开到了苏州新区一条路上后，他们又被逼二次购票。拒绝付款的他们最终惨被甩在了路边。前晚10点30分许，10多名乘客因没有去处，仍在路边无助地等待着。

## 买不到票，经不住“黄牛”劝说上了“黑车”

前晚10点30分许，记者在苏州市高新区向阳路的一公司门口见到了被“甩”的乘客。向阳路上多是工厂，很偏僻，很久才有一辆车经过，更不要提打到出租车了。记者粗略数了数，他们共有11人，个个神情沮丧，身边堆放着大大小小的行李。

唉，实在买不到票，才坐这车。”李大爷一脸无奈。他告诉记者，前天下午5点多，他在上海汽车总站没买到回老家山西太原的

票。出站后，遇到了一名热情搭讪的男子，称可以配车，正好还剩一个座，卧铺340元”。李大爷心动了，给了该男子15元介绍费，花340元买了张“票”。票是手写的，黄色的，类似于收据。”李大爷说，他有点疑心，但没有多问。

约3个小时后，李大爷坐着男子介绍的“金杯”面包车，到了苏州。李大爷称，车上坐着10多名乘客，都和他一样被拉来的，多是到河南郑州、南阳等地。上车后，“票”就被收走了。

车到苏州向阳路，李大爷遇到了同样遭遇的黄小姐等7人。黄小姐他们从苏州火车站被拉

了过来。七绕八绕，黄小姐坐了两小时车才到向阳路。黄小姐只记得中途在一名叫“吴越人才市场”的地方等了很久。

## 被逼二次买票，十多名乘客遭甩

车根本不是原先讲好的卧铺，而且车上已经没有座位了。”李大爷称，好不容易等来了大巴车后，他意识到被骗了。可没想到要上车，还要付150元车费。李大爷向车主解释车费付过了，可拿不出“票”，没人承认。而此时送他们前来的面包车早不见了踪影。李大爷称，有3人因赶时间，付钱上了车。他们由于担心再次被骗，留在了原地。我们与大巴车主理论，车上下来了10多名男子，作势要打人。”黄小姐心有余悸地回忆道，其中一名小男孩都被吓哭了。”随后，大巴车扬长而去。黄小姐记下了大巴车的车牌号“豫

HC0000”。黄小姐告诉记者，其间曾有两名大巴车上的人，两次开着一辆红色的雪佛兰轿车过来，称愿意带他们走，但无人敢上车。

晚11点多，在接警警方的劝说下，一部分人离开该处前往火车站，李大爷和黄小姐等多人跟随警方去了派出所。吃一堑长一智。看来只能在派出所过夜了。李大爷叹气道。

## 运管处：市民购票一定要到正规车站

昨天，记者将该情况向苏州市运管部门反映。一工作人员查阅有关登记后，告诉记者，车牌为“豫HC0000”的车有营运证，但因为乘客不是从车站内购票，也无法确认车是否从车站发出，运管部门只能做个备案。坐车人需提供乘坐的具体时间、行走线路，才能便于运管部门实地对其查处。同时也提醒广大市民，一定要到正规车站购买车票，谨防上当受骗。

何洁

## »天气

### 晴热持续 小心热伤风

昨天，虽然依然十分炎热，但相比前期38℃左右的气温来说，还是有所回落。昨天最低气温28.6℃，最高气温35.0℃。

据苏州市气象台预计，接下来几天，气温将继续维持在35.0℃左右。今天全市多云，午后到上半夜局部阴有阵雨或雷雨，东南风4-5级阵风6级。今天最低气温27-28℃，最高气温34-35℃。紫外线指数7级，照射强度强，需加强防护。

专家提醒，夏天是热伤风的高发季节，由于天气热，很多市民喜欢吹空调、洗冷水澡，晚上睡觉贪凉不盖被子或者直接睡在地板上，殊不知，这样很容易患上“热伤风”。专家建议市民，夏季患感冒，不能按冬天感冒一样吃药，更不能热捂发汗，恰恰相反，应该清热解暑，从睡眠、休息、饮食上都应该注意，要多饮水和绿豆汤。如果症状比较重，伴有一些严重的咳嗽、咯痰甚至胸闷这些症状，要及时到正规的医院就诊。

何洁

### 今日周边城市天气：

常熟：多云，东南风4-5级，27℃-35℃。

太仓：阵雨转多云，东南风4-5级，27℃-34℃。

吴江：多云，东南风4-5级，27℃-35℃。

昆山：多云，东南风4-5级，27℃-35℃。

张家港：多云，东南风4-5级，27℃-35℃。

上海：多云转阵雨，东南风4-5级，27℃-35℃。

## »资讯

### 工商启动“上门服务月”活动

昨天上午9点半，苏州市工商局正式启动“上门服务月”活动，即日起将主动提供面对面上门服务。同时工商部门积极开展“12315进超市”活动，为消费者提供现场咨询、举报和申诉渠道。

以前在苏州开门店，到工商局办理手续，要不定期地来回奔波一两个月，现在他们主动上门服务，只要一两个星期就能全弄好。”吴地人家大酒店负责人段海飞告诉记者，今后工商局开展上门服务活动，他们在开店注册、品牌宣传等方面能省不少心。“上门服务月”期间，工商部门将主动上门对企业开展行政指导、注册登记、行品牌帮扶、融资服务、诚信市场建设、消保维权、走访座谈等活动，在巩固上个月“问题解决月”取得成果的基础上，主动为企业送政策、送服务、送信心。这样工商部门就能对我们企业的相关工作进行全程跟踪，从而避免企业走弯路。”

据工商局陶处长介绍，“上门服务月”期间，工商部门将每周用三天时间在大型超市设立宣传举报站，重点对散装食品、进出货台账进行监督管理。活动月期间，我们力争做到全市大型超市进驻服务率达60%以上，宣传举报站点和联络处的设立、挂牌和制度建设的覆盖率将由原来的60%上升为100%。”陶处长还指出，除了大型超市外，工商局还在中小型超市和食品主体经营户畅通举报渠道，使申诉举报示牌的设立率达80%以上。对于市民较为关心的散装食品经营方面，工商部门强调将加强重点管理，对散装食品统一标签，明确品名、厂家、标准、数量、日期、供货单位六要素。工商部门提醒市民在选购时看清商标，遇到保质期过期或厂家不明等情况可向“12315投诉台”咨询、举报。

李晓惠

## 16块地被列入闲置黑名单？

国土局称一直在调查土地利用状况

近日，网上爆出国土资源部最新调查资料《有关房地产开发企业土地闲置情况表》，根据网上公布的名单，全国共闲置土地1457幅，其中，苏州有16幅地块进入了“黑名单”。

根据网上公布的名单，苏州市闲置土地有16幅，6幅地块位于苏州市区，10幅分别位于太仓、常熟、吴江等地。其中，金阊区有3幅，分别为苏地2003-B—11号地块，苏地2006-G—28号地块，苏地2006-G—62号地块；平江区有2幅，分别为苏地2003-B—20号地块，苏地2007-G—51号地块；沧浪区有1幅，为苏地2003-B—25号地块；此外，太仓市浏河镇有2宗，王庄镇有1宗，常熟市沙家浜有1宗，梅李镇有2宗，吴江松陵有1宗，同里镇有1宗，汾湖镇有2宗。

苏州国土资源局土地利用处长告诉记者，苏州的16幅闲置土地的名单是由江苏省国土资源厅直接调查统计后上报的，苏州国土局并没有参与统计，他们也是在媒体报道后才得知此事。顾处长证实，国土部确实在全国范围内清查未按期开工的项目，但目前调查仍在进行之中，闲置土地的定性并不准确。

顾处长说，这些地块未按期开工的原因也很复杂，有的如规划调整、拆迁延迟等原因，是不能被认定为闲置土地的。苏州市区的这些地块，多年一直闲置的原因主要是政府部门在拆迁安置工作上遇到了很大阻力和麻烦，致使这些地块不能及时顺利地结束拆迁工作，最后导致开发商无法正常破土动工。有个别地块是因为房地产开发企业自身的原因，比如资金不到位，蓄意囤地等方面的考虑。

顾处长告诉记者，土地公开拍卖后，苏州国土局相关部门就会一直调查记录开发商对土地的利用情况，对于土地是否被闲置，最终要由各市、区政府部门来认定。一旦认定为闲置土地，就要严格按照国家规定的一套处理程序，闲置满一年不满两年的征收闲置费，两年以上的予以收回。

王怡径然

## 沧浪律师青海捐建小学食堂

近日，由苏州市沧浪区百名律师捐建的青海省刚察县泉吉乡乃索麻村鸟岛小学食堂竣工。

8月2日，鸟岛寄宿制小学食堂捐建仪式隆重举行，苏州市沧浪区司法局主要领导、苏州市沧浪区律师协会会长、苏州市沧浪区律师代表专程赴青海将募集的11万元捐款、100套学生校服、8张饭桌、48个凳子及由沧浪区无党派知识分子联谊会提供的价值4000元的书籍交由鸟岛小学师生。

据介绍，今年1月，由沧浪区司法局、区律师协会共同发起的为青海省海北州刚察县鸟岛寄宿制小学援建食堂的倡议，得到了全区律师的积极响应。4月，在交通不便、物资匮乏、自然环境恶劣的种种困难下，食堂建设工程正式动工。7月，鸟岛小学食堂顺利竣工，建筑面积80至100平方米，配有崭新的桌椅



图为建设资金捐献仪式

和餐具的就餐区可同时容纳百名学生就餐，结束了鸟岛小学寄宿小学长期以来学生用餐无固定场所的状况，为孩子们改善了用餐条件。

贺德之 陈泓江 文/摄

## 市人社局发文保护高温下的劳动者

# 工时可缩短工资不能缩水

面对近期苏州地区的持续高温，为确保高温期间广大劳动者的安全健康，维护其合法权益，昨天，苏州市人力资源和社会保障局发布了《关于做好夏季高温期间劳动保障工作的公告》。

根据该《公告》，苏州市各家企业要切实完善高温季节防暑降温措施。用人单位要改进用工管理制度和人力资源管理方式，根据生产特点采取防暑降温各项措施。企业要组织高温作业的劳动者参加健康体检，对患有心、肺、脑血管性疾病等其他身体状况不适合高温、高湿作业的员工，应调离高温、高湿作业岗位；暂不能调动岗位的，应在高温、高湿天气对其进行加强预防中暑保护措施。在具体工作时间上，《公告》要求，

凡安排职工从事高温作业的企业，每天可以适当缩短2至4小时工作时间。企业在高温作业场所必须配备30℃以下的休息室，增加工间休息时间与次数，提供必要的降温保健用品。须组织职工露天作业的企业，应严格遵守“避中间”措施，即不得在12:00至15:00期间组织露天作业。

在女职工和未成年工保护上，《公告》要求企业不得安排怀孕的女职工在35℃以上的高温天气露天作业及温度在33℃以上的工作场所作业。未成年工不得在35℃以上的高温天气露天作业及《高温作业分级》国家标准中第三级以上的高温工作场所作业。

企业要认真落实高温期间

职工劳动保护有关政策。安排劳动者在高温天气下露天工作以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的（不含33℃），应当按照《关于调整企业职工夏季防暑降温费标准的通知》，妥善做好防暑降温费的发放工作。用人单位不得因高温期间劳动者停止工作或缩短工作时间而相应地扣除或降低其工资。

此外，《公告》还要求企业建立健全预防预警和应急处置机制，积极开展夏季高温劳动保护情况的排查活动。在夏季高温检查活动开展期间，对违反劳动保护、安全生产相关规定等情况要通报批评、公开曝光，对问题严重的，要依法从严查处。

何寅平